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	Indirizzo mittente
Comune.
	Famiglia/Signora/Signor 
Felix Muster
Ried
8888 Musterwilen



Ai 
proprietari e alle proprietarie
di sistemi di riscaldamento (di oltre 10 anni) 
a energia fossile o elettrici diretti

[Comune, data]


Prima consulenza per la sostituzione del riscaldamento: ora gratis per voi 

In Svizzera ancora circa due terzi degli edifici dispongono di sistemi di riscaldamento a energia fossile oppure elettrici diretti. Se si riuscisse a sostituirli con sistemi di riscaldamento a energia rinnovabile, si ridurrebbero notevolmente le emissioni di CO2 e il consumo di elettricità. In tal modo contribuiremmo in maniera significativa a proteggere il clima e ad assicurare l’approvvigionamento del nostro Paese. Anche il nostro Comune desidera fare la sua parte aiutando i/le proprietari/e di sistemi di riscaldamento a energia fossile o di riscaldamenti elettrici diretti a passare a un sistema di riscaldamento a energia rinnovabile. 
Come proprietari/e di un vecchio sistema di riscaldamento a energia fossile o elettrico conviene pensare per tempo a una sostituzione del riscaldamento (si veda anche www.calorerinnovabile.ch). Ciò permette di informarsi sulle varie soluzioni di riscaldamento appropriate e di fare chiarezza sulle possibilità di finanziamento. Un/una esperto/a «prima consulenza» che ha ricevuto un’apposita formazione in materia vi fornirà assistenza per ridurre i costi di riscaldamento a lungo termine nonché le emissioni di CO2 con il tipo di riscaldamento giusto.
Siamo lieti di presentarvi brevemente questa offerta di consulenza:
nell’ambito di una prima consulenza del programma «calore rinnovabile» dell’Ufficio federale dell’energia viene analizzato lo stato del vostro impianto di riscaldamento. Su tale base vi verranno sottoposte proposte concrete per un sistema di riscaldamento a energia rinnovabile adeguato alla vostra situazione. Riceverete un rapporto con i risultati della consulenza che includerà una valutazione dei costi. Potete utilizzare questi dati per poi richiedere due o tre offerte per la sostituzione del vostro riscaldamento.
La prima consulenza «calore rinnovabile» del valore di CHF 450.- per le case unifamiliari e le case plurifamiliari fino a 6 unità abitative oppure di CHF 1'800.- per le case plurifamiliari con più di 6 unità abitative viene finanziata dalla Confederazione. Come proprietari/e di case, per voi una prima consulenza «calore rinnovabile» è gratuita.
Il requisito è che la consulenza sia fornita da un/a esperto/a «prima consulenza» che figuri sulla lista di «calore rinnovabile».

Se si desidera considerare questa offerta, la procedura è la seguente.
1. Fissare un appuntamento con un/a esperto/a «prima consulenza» a scelta: 
www.calorerinnovabile.ch 
2. Farsi consigliare 
3. Chiedere 2 o 3 offerte
4. Informare le autorità[footnoteRef:1] [1:   A seconda della tecnologia e della sede occorre un’autorizzazione edilizia del Comune.] 

5. Richiedere gli incentivi (per la sostituzione del riscaldamento)
6. Sostituire il riscaldamento

[bookmark: _Hlk97104619][bookmark: _Hlk97104577]Su www.calorerinnovabile.ch trovate maggiori informazioni sul programma «calore rinnovabile» (calcolatore dei costi di riscaldamento, prima consulenza, informazioni sul finanziamento e sugli incentivi, buoni esempi ecc.). 

[Facoltativo] Invito: se volete saperne di più sul programma «calore rinnovabile» e sulla prima consulenza, siamo lieti di invitarvi all’evento informativo che si terrà in data [data] alle ore [ore] al [luogo].
[bookmark: _GoBack]
Augurandoci che abbiate gradito questa offerta, attendiamo la vostra iscrizione!
 
Cordiali saluti
[Comune]
[Persona responsabile]
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